

Знамя ТРУДА

Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания—34-й
№ 50 (5515)

Вторник, 30 марта 1965 года

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

26 марта 1965 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

Продолжалось обсуждение доклада тов. Л. И. Брежнева «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР».

В прениях выступили гг. П. Ф. Ломако (председатель Госплана СССР), И. Г. Кэбин (первый секретарь ЦК КП Эстонии), И. И. Бодюл (первый секретарь ЦК КП Молдавии), Я. Н. Заробян (первый секретарь ЦК КП Армении), А. Ю. Снечук (первый секретарь ЦК КП Литвы), Б. Овезов (первый секретарь ЦК КП Туркменистана).

В заключение с краткой речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум Центрального Комитета КПСС единодушно принял постановление «О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР».

По второму вопросу повестки дня Пленума «Об итогах Консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий 1—5 марта 1965 г.» с сообщением выступил секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Сулов.

Пленум единодушно принял постановление по этому вопросу.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум перевел тов. К. Т. Мазурова из кандидатов в члены Президиума ЦК КПСС. Пленум избрал тов. Д. Ф. Устинова кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС и секретарем ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. Л. Ф. Ильичева от обязанностей секретаря ЦК КПСС.

На этом Пленум закончил свою работу.

О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 26 марта 1965 года

Выполняя решения октябрьского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС, партия провела большую организаторскую и политическую работу. Восстановлены ленинские принципы построения партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов снизу доверху, ликвидирована разобщенность между промышленными и сельскими организациями. Структура партийных органов приведена в соответствие с Уставом КПСС. Партийные организации имеют теперь необходимые условия для плодотворной деятельности. Решения Пленумов Центрального Комитета единодушно одобрены партией и народом. Советские люди с энтузиазмом трудятся на всех участках общественного производства, культуры и науки.

Интересы дальнейшего развития экономики страны, повышения жизненного уровня народа требуют особой заботы о дальнейшем подъеме сельскохозяйственного производства.

Партия постоянно уделяла внимание сельскому хозяйству, что позволило значительно расширить посевные площади, увеличить производство сельскохозяйственных продуктов.

Однако за последние годы сельское хозяйство замедлило темпы своего роста. Планы его развития оказались невыполненными. Медленно повышались урожаи сельскохозяйственных культур. Производство мяса, молока и других продуктов за это время увеличилось также незначительно. Все это создавало определенные трудности в развитии экономики страны.

Основными причинами отставания сельского хозяйства явились нарушения экономических законов развития социалистического производства, принципов материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов в подъеме общественного хозяйства, правильного сочетания общественных и личных интересов. В значительной мере сказались так-

же субъективизм в руководстве, что привело к ошибкам в планировании, финансировании и кредитовании сельского хозяйства, в политике цен. Мало выделялось капиталовложений на производственное и культурно-бытовое строительство, слабо укреплялась материально-техническая база. Большой вред колхозному и совхозному производству наносили необоснованные перестройки руководящих органов, порождавшие обстановку безответственности и нервозности в работе.

Серьезные недостатки имели место в организации заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Существующая ныне практика заготовок и закупок продуктов земледелия и животноводства не создает необходимых условий для развития колхозного и совхозного производства.

Не принимались необходимые меры для подъема культуры земледелия, повышения плодородия почв, правильного использования орошаемых и осушаемых земель. Во многих хозяйствах нарушены севообороты. Не всегда соблюдаются агротехнические и зоотехнические правила. Колхозам и совхозам давались сверху без учета местных условий многочисленные шаблонные указания по агротехнике, содержанию и кормлению скота, по структуре посевных площадей и другим вопросам. Это сдерживало инициативу руководителей и специалистов, всех тружеников деревни, мешало нормально вести дело.

Причинами отставания сельского хозяйства явились также слабая работа с кадрами колхозов и совхозов, неправильное отношение к специалистам, игнорирование их знаний и опыта, плохое использование достижений науки и передовой практики.

Пленум ЦК считает важнейшей задачей партийных, советских и хозяйственных органов исправление в короткие сроки допущен-

ных ошибок в руководстве сельским хозяйством. Подъем колхозного и совхозного производства—жизненно важная задача коммунистического строительства. На ее решение должны быть направлены усилия всей партии, всего советского народа.

Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Одобрить мероприятия по дальнейшему развитию сельского хозяйства, разработанные Президиумом ЦК КПСС и изложенные в докладе тов. Л. И. Брежнева. Поручить Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР принять соответствующие решения.

Обязать партийные, советские и сельскохозяйственные органы, руководителей министерств и ведомств, промышленных предприятий, колхозов и совхозов провести необходимую организаторскую и политическую работу по выполнению этих решений.

2. Пленум ЦК считает, что успешное осуществление намеченных партией мер по дальнейшему укреплению экономики колхозов и совхозов, повышению материальной заинтересованности тружеников деревни в результатах труда требует коренного улучшения работы всех партийных, советских, хозяйственных, комсомольских и профсоюзных организаций. Главным и определяющим в их деятельности является повседневная забота о людях, о развитии экономики колхозов и совхозов, об увеличении производства сельскохозяйственных продуктов, удешевлении их себестоимости, и обеспечении рентабельности всех отраслей производства.

Нужно решительно отказаться от практики администрирования, командования, подмены руководителей и специалистов колхозов и совхозов, искоренять проявления парадности и шумихи.

(Продолжение на 2 стр.)

О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 26 марта 1965 года

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Необходимо добиваться активного участия широких масс в осуществлении хозяйственно-политических задач, обеспечить правильный подбор, расстановку и воспитание кадров, систематический контроль за выполнением решений партии. Нужно укрепить дисциплину во всех звеньях партийного и государственного аппарата, на всех участках общественного производства, повысить ответственность каждого работника за порученное дело.

Особое внимание следует обратить на укрепление и повышение роли первичных партийных организаций колхозов и совхозов. Райкомы партии должны повседневно опираться на них, помогать им в налаживании организаторской и политико-воспитательной работы в массах.

3. Пленум ЦК КПСС придает особое значение развитию сельскохозяйственной науки. Долг работников науки расширить теоретические исследования, повысить их уровень и

результативность, оказывать всемерную помощь колхозам и совхозам в широком применении научных достижений и передовой практики в интересах дальнейшего развития всех отраслей колхозного и совхозного производства.

4. Обязать партийные, советские и сельскохозяйственные органы добиться решительного укрепления демократических основ колхозного строя, строгого соблюдения принципов управления делами артели, широкого участия колхозников в решении основных вопросов колхозного производства. Принять меры по дальнейшему укреплению и охране общественной социалистической собственности, наведению порядка в землепользовании, пресечению фактов разбазаривания земли.

Считать необходимым приступить к выработке нового примерного Устава сельскохозяйственной артели и к подготовке Третьего Всесоюзного съезда колхозников.

5. Поручить партийным организациям ши-

роко разъяснить всем колхозникам, рабочим совхозов, специалистам решения настоящего Пленума, организовать и направить творческую активность, энергию тружеников деревни на повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, на увеличение производства всех продуктов сельского хозяйства.

* * *

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что неотложные меры дальнейшего развития сельского хозяйства будут восприняты партией, всем советским народом как важнейшее и жизненно необходимое дело, имеющее огромное значение для подъема экономики страны и улучшения благосостояния народа.

Успешное осуществление этих мер еще больше укрепит нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, явится важным вкладом в создание материально-технической базы коммунизма.

ОБ ИТОГАХ КОНСУЛЬТАТИВНОЙ ВСТРЕЧИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ 1—5 МАРТА 1965 ГОДА

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое от 26 марта 1965 года

Пленум Центрального Комитета КПСС, заслушав сообщение т. Суслова М. А. об итогах Консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшейся 1—5 марта 1965 года в Москве, полностью одобряет принятые на встрече документы—Коммюнике и Заявление о событиях во Вьетнаме, а также деятельность делегации КПСС.

Пленум считает, что встреча явилась важным шагом на пути к сплочению мирового коммунистического движения в целях борьбы против империализма и колониализма, за национальное освобождение, за мир, демократию и социализм.

Итоги встречи показывают, что компартии, принимавшие в ней участие, полны твердой решимости сделать все от них зависящее для укрепления единства международного коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, на основе линии, определенной Декларацией 1957 года и Заявлением 1960 года.

Пленум ЦК КПСС выражает полное согласие с мнением участников встречи, что главный путь к укреплению единства—это повышение каждой коммунистической партией своей интернациональной ответственности, ее активное участие в совместных действиях в общей борьбе против империализма, колониализма и неоколониализма, в поддержку освободительной борьбы народов, против господства монополистического капитала, за всеобщий мир и утверждение принципов мирного сосуществования государств с разным социальным строем, за дело социализма и коммунизма. Особое значение приобретают ныне совместные действия коммунистических партий всех стран мира, всех миролюбивых и демократических сил для отпора агрессии американских империалистов против Южного Вьетнама, в защиту Демократической Республики Вьетнам, в защиту народов, подвергающихся империалистической агрессии. К этому призывает принятое участниками встречи имеющее большое значение Заявление о событиях во Вьетнаме.

Пленум ЦК считает правильным и полностью одобряет меры, проведенные Президиумом ЦК КПСС по согласованию с руководством Партии трудящихся Вьетнама для оказания дальнейшей помощи и поддержки героической борьбе вьетнамского народа, для укрепления обороноспособности ДРВ в целях отражения агрессии со стороны американского империализма.

Пленум ЦК выражает свое полное согла-

сие с мнениями и соображениями, содержащимися в Коммюнике. Наша партия со своей стороны предпримет все необходимое для того, чтобы они нашли практическое воплощение и привели к укреплению единства международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма.

КПСС разделяет вывод участников встречи о том, что расхождение в коммунистическом движении, ослабляя его сплоченность, наносят ущерб делу мирового освободительного движения, делу коммунизма. Наша партия, как и другие братские партии, участвовавшие во встрече, считает, что в современной обстановке особо необходимо принять действенные меры по преодолению трудностей в коммунистическом движении, по восстановлению единства его рядов.

Пленум ЦК поддерживает разработанные участниками встречи в условиях полного равенства и взаимного уважения мнений всех партий предложения о путях укрепления сплоченности коммунистического движения, которые предусматривают: совместные действия в борьбе за общие цели, коллективные усилия для улучшения взаимоотношений между партиями, использование двусторонних и многосторонних встреч и других форм партийных связей, прекращение открытой полемики, содержащей нападки и носящей нетоварищескую форму. Одновременно следует развивать обмен мнениями по важным проблемам современности в товарищеской форме и строго соблюдать установленные Советскими 1957 и 1960 гг. нормы отношений между партиями.

Укреплению сплоченности братских партий отвечало бы и проведение в надлежащее время предварительной Консультативной встречи представителей 81 партии, участвовавших в Совещании 1960 года. Такая встреча позволила бы наиболее демократическими методами определить пути и формы подготовки нового международного Совещания представителей компартий. Активная и всесторонняя подготовка нового международного Совещания и его проведение в подходящее время отвечают интересам мирового коммунистического движения—этот вывод участников Консультативной встречи полностью поддерживается КПСС.

Пленум ЦК КПСС одобряет осуществленные Президиумом ЦК после октябрьского (1964 г.) Пленума меры по укреплению братской дружбы с социалистическими странами и сплоченности международного коммунистического движения, в том числе шаги, предпринятые для дальнейшего развития связей и сотрудничества со всеми коммунистическими и рабочими партиями.

КПСС и впредь будет неуклонно проводить ленинскую линию, выраженную в Программе КПСС, в Декларации и Заявлении Московских совещаний, твердо отстаивать принципы марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма и вместе с другими компартиями добиваться сплочения всех социалистических стран, всех марксистско-ленинских партий, всех революционных сил современности в борьбе против империализма и колониализма, за национальное освобождение, за мир, демократию и социализм.

ВОТ ОНИ, ИНТЕРВЕНТЫ!



Морская пехота не высаживается, она оккупирует! Так цинично пишут газеты американских монополий о переброске 3500 солдат морской пехоты США в район Да-Нанга в 150 километрах южнее демаркационной линии во Вьетнаме. Таким образом, численность американских оккупантов в Южном Вьетнаме превысит 27 тысяч человек. Не менее циничен и этот снимок, сделанный корреспондентом агентства Ассошиэтед Пресс. Он показывает, как выглядело вторжение головного подразделения интервентов.

Телефото АП—ТАСС.

ТРУДНЕЕ ДЕЛО—ВЫШЕ ЧЕСТЬ!

С Тоншаевского районного совещания животноводо-в

Выступая с докладом «Об итогах работы колхозов района по производству и продаже государству продуктов животноводства за 1964 год и мерах по их увеличению в 1965 году» на совещании животноводо-в в селе Тоншаево, начальник районного производственного управления тов. Михалицын М.Н. остановился на трудностях зимнего содержания скота.

Ввиду низкой урожайности зернобобовых культур, картофеля, сеяных и естественных трав, колхозы района заготовили очень мало грубых, сочных и концентрированных кормов. В большинстве хозяйств не имелось возможности кормить животных досыта даже в пастбищный период, да и зимой они оказались на очень скудном рационе. К началу текущего года колхозы имели грубых кормов на 7290 тонн меньше, чем их было к этому времени в 1963 году. Однако и в этих условиях труженики животноводческих ферм успешно справляются с возложенными на них обязанностями.

Высокую активность проявили участники совещания. Об этом явствует хотя бы тот факт, что в обсуждении доклада приняли участие 13 товарищей, а желающих выступить было больше.

На трибуне председатель колхоза «Путь Ленина» В. А. Крашенинников. Он говорит о неутешительных итогах минувшего года. Планы производства и продажи продуктов животноводства оказались не выполнены ни по одному виду. Всему причиной засушливое лето. Оно привело к недостатку кормов на фермах. Скот зимует на соломе, но колхозники не упали духом. Наши животноводы хорошо трудятся. Нынче не допущено ни одного случая падежа телят. За это честь и хвала дояркам. Намного уменьшился падеж ягнят и поросят.

Маяком в животноводстве у нас является овцеводка Пелагея Павловна Пенькова. Несмотря на трудности в минувшем году, она получила по 280 ягнят на 100 овцематок и настригла от каждой овцы по 3,6 килограмма шерсти. И нынче Пелагея Павловна уже получила и сберегла 97 ягнят на 100 овцематок. Окоты овец продолжают, и трудолюбивая колхозница намерена в нынешнем году добиться еще лучших результатов.

Доярки борются за повышение надоев молока и сохранение 100 телят от 100 коров. Свиноводы хотят получить не менее 14 деловых поросят от каждой свиноматки. Труженики колхоза дали слово продать государству 203 тонны молока и думаю, что с успехом решат эту задачу.

— Мне хотелось бы остановиться на такой важной проблеме, как луга и пастбища,—говорит оратор.—Мы имеем 230 гектаров выгонов, но в большинстве это непро-

лазные заросли кустарника. Вручную их скоро не выкорчуете. Нужны кусторезы и кочкорезы. У колхоза их нет, а ММС не оказывает помощи. Району нужна луго-мелиоративная станция, нужна техника. А то разговор ведем, а луга и пастбища зарастают все больше и больше.

Далее тов. Крашенинников считает необходимым, чтобы зоветспециалисты производственного управления и механизаторы отделения «Сельхозтехника» больше оказывали практической помощи колхозам. Он упрекает кооператоров в том, что те в свое время начали доброе дело—развозку товаров на фермы, а теперь прекратили. Эту форму торговли надо возобновить. Она будет способствовать успехам в работе животноводо-в.

Улучшению племенного дела на животноводческих фермах колхозов, широкому внедрению искусственного осеменения животных посвятил свое выступление директор межрайонной племенной станции Л. А. Ягненьков.

Заведующая МТФ Зотовской бригады колхоза имени Кирова Н. А. Безденежных поделилась опытом работы по искусственному осеменению коров:

— Мне самой приходится быть техником-осеменатором. Считаю, что искусственное осеменение оправдывает себя. В прошлом году я осеменяла 108 коров, из них только две оказались яловыми. Растелились хорошо. Телята народились крупными, выносливыми. Были и пробелы в работе. Случалось — недоброкачественное семя привозили. Тогда приходилось осеменять коров повторно. Это оттянуло отелы на более поздние сроки. Сказалось на снижении годовых удоев. На ферме у нас 250 голов рогатого скота и 300 свиней. Нелегко совмещать заведывание фермой с работой техника-осеменатора, но преодолеваю трудности. Для успеха в этом деле нужны хорошие условия работы и материальная заинтересованность животноводо-в.

На трибуне старшая доярка Юленурской МТФ колхоза «Коммунар» Л. П. Шихова. В 1964 году она заняла первое место в соревновании среди доярок района. Надоила от каждой коровы своей группы по 2162 килограмма молока. И в целом их ферма вышла в число передовых в районе.

— Нас пятеро в коллективе, и все работаем дружно. Когда надо, выручаем одна другую. Моя однофамилица Нина Ивановна Шихова немного уступила в работе мне. Удойность каждой из 13 коров в минувшем году у нее составила более 2100 килограммов. В текущем году мы всем коллективом фермы боремся за двухтысячелитровые надои молока от коровы и добьемся этого.

Слово для выступления берет свиновод колхоза «Герой труда» Н. А. Поплаухин. Он говорит:

— Четвертый год зани-

маюсь свиноводством. Раньше откормом занимался, а в прошлом году перешел на маточное поголовье. Работа трудоемкая, а выполнять приходится только руками. Но, как говорится, тяжело да впряжено. За минувший год получил по 15,7 деловых поросят от свиноматки. Нынче трудно. В свиноводстве холодно и сыро. Но при всех трудностях решил взять и сохранить по 16 поросят на свиноматку.

Директор Шахунской ветбаклаборатории А. Я. Якимова в своем выступлении высказала участникам совещания много ценных советов по уходу и воспитанию молодняка телят и других видов животных. Обращала внимание присутствующих на санитарно-профилактическую работу на фермах, пользование лечебными препаратами и их заменителями. Особый упор сделала на употребление обогащенного обрата в искусственном молоке. Он может заменить кормовой биомиццы.

Птичница колхоза «Малокаменский» А. М. Гагарина поделилась опытом работы в птицеводстве. Валовой сбор яиц в 1964 году от здешней птицефермы получен 151,5 тысячи.

— Обязательство немного недовыполнила. Обещала получить по 130 яиц от несушки, а взяла только по 122. Наверстаю нынешним годом. Собираюсь съездить в Шахунью, к птицеводам колхоза «Земледелец». Постараюсь перенести их опыт к себе в колхоз, — говорит Анна Михайловна. И никто не усомнился в ее заявлении. Все верят, что так и будет.

Секретарь парторганизации колхоза «Колос» Н. М. Шалагинов говорил о неиспользованных резервах, которыми располагает их хозяйство.

— Наш колхоз затерялся в лесах. Внимания к нему мало. Никаких новшеств в полеводство и животноводство не вводили. Наши животноводы не знают, что такое кормовой биомиццы и мочевины, механизированная дойка коров. Только нынче начали строить типовой коровник на 100 голов, но застряли. Нет необходимых стройматериалов.

Валовой надой молока в минувшем году намного увеличился. Ставим задачу в 1965 году маточное стадо увеличить на 50 процентов к общему поголовью крупного рогатого скота. Наши доярки всю зиму давали коровам картофель—по 8 килограммов в день. В прошлом году его собрали по 187 центнеров с каждого гектара. Такого урожая клубней должен добиваться каждый колхоз. Тогда и молоко будет и мясо.

Тов. Шалагинов считает недопустимым для района собирать урожай зерновых по 4,5 центнера с гектара. Такого раньше не бывало. Он призывает возродить былую славу тоншаевских клевероводов и насыщать землю органическими удобрениями.

Повышению товарности



Доярка Б.-Лумарской фермы сельхозартели «Прогресс» Антонина Константиновна Галашова. Ее отличительная черта—трудолюбие. Доярка добивается высоких надоев молока от 15 коров, закрепленных за нею.

НА СНИМКЕ: А. Н. Галашова.

Фото В. Душеина.

ферм и качеству молока просил уделить внимание директор маслозавода В. Ф. Михеев. Он приводил много примеров небрежности и неряшливости на животноводческих фермах.

В сельхозартели «Гигант» по 5 недель содержат телят под матками на подсосе и за это время ни разу не подоют коров. Молока списывают по 6 килограммов в день на теленка без меры и веса, а сколько корова доит — не знают.

Еще примораживает на улице, а уже в этом году колхозы сквасили 2500 килограммов молока. Его пришлось возвратить колхозам. При этом 380 килограммов по причине загрязнения. Кое-откуда молоко привозили разбавленное водой.

К хранению молочной продукции в летнее время не везде готовы. Не на всех фермах есть колодцы с чистой водой. Не греют воду для мытья фляг. Есть МТФ, где доярки по-прежнему массируют вымя коров не техническим вазелином, а солидолом. Нередко фляги с парным молоком по долгу стоят в проходах двора. Все это приводит к порче молока.

— Дворы строим как фабрики, а склады для хранения продукции не сооружаем. Лед зимой не намораживаем—вот и сквашиваем молоко. Товарность молока в одних хозяйствах хорошая, в других — крайне низкая. В колхозе «Путь Ленина» она составляет 80 процентов к валовому сбору, а в «Новом мире» — только 27 процентов.

Тревожным было выступление свиноводки сельхозартели

«Ир-Жара» В. А. Тарасовой. Она сообщила о том, что руководитель колхоза не заботится о выполнении государственного плана мясоставок. 9 откормленных ею свиней были прирезаны. Их мясо продано на базаре.

Председатель колхоза «Коммунар» В. И. Zubov сделал суровый упрек в адрес работников межрайонной племенной станции. О недостатках в их работе по искусственному осеменению животных.

— Я вовсе не хочу умалять значение этого метода. Он важен и нужен. Но плохо когда берутся за многое, а до конца не доводят. Что же получается? Юленурская ферма у нас обслуживается быками, но яловых коров там не было и нет. А на фермах с искусственным осеменением яловости не могут избежать.

На мой взгляд, племенстанции следует уменьшить количество обслуживаемых ферм. Пусть числом будет меньше, но качеством лучше,—говорит оратор, обращаясь к директору станции т. Ягненькову.

Тов. Zubov призывает также работников торговли лучше снабжать животноводо-в промышленными товарами. Животноводам нужны стиральные машины.

Выступивший на совещании первый секретарь райкома КПСС тов. Н. П. Воробьев отметил высокую активность участников совещания. Сделал ряд деловых советов и выразил надежду, что труженики колхозов района с честью выполнят взятые обязательства в завершающем году семилетки.

КАДРЫ—сельскому хозяйству

С явское сельское профессионально-техническое училище № 2 за 25 лет своего существования подготовило 2600 квалифицированных рабочих различных профессий. Все они сейчас трудятся в различных местах нашего района и области.

Мы хорошо понимаем, насколько важно подготовить для колхозов и совхозов специалистов высокой квалификации, и отдаем этому все свои силы и знания. Много труда нужно вложить, чтобы поднять наше сельское хозяйство на еще большую высоту, укрепить его экономику, оснастить новой техникой, механизировать трудоемкие процессы. Наши воспитанники, окончившие училище в прошлые годы, принимают в этом активное участие.

Недавно закончившийся Пленум Центрального Комитета КПСС, который обсудил вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства нашей страны, вдохновляет нас, заставляет еще и еще раз подумать, что мы сделали и что должны сделать.

Каковы же наши планы на 1965 год? Училищем будет выпущено 75 автомехаников и 70 электромонтеров сельской электрификации для Волго-Вятского треста «Сельэлектрострой». Кроме того, по инициативе преподавателей и мастеров, в дополнение к плану, на вечерних трехмесячных курсах будет подготовлено 32 электромонтера для колхозов Шахунского и Тоншаевского районов.

Недавно состоялся выпуск трех групп электромонтеров.

Все они будут трудиться в северных районах нашей области. Дел им предстоит немало. В этом году все колхозы Шахунского и Тоншаевского районов должны быть подключены к государственной электросети.

В августе новый набор учащихся. Будет принято 162 человека, на 27 человек больше, чем в прошлом году. Зимой 1965—66 годов наше училище подготовит на вечерних курсах 30 электромонтеров. Таковы наши дела и планы.

С. КУЗНЕЦОВ,
директор училища.

ГОДЫ—НЕ ПОМЕХА

Каких только работ в общественном хозяйстве не переделали жилистые руки Александры Федоровны Кузнецовой. Они без счета раз брали лопату, держали вилы, размахивали косу. Потом она была дояркой, заведовала фермой, руководила бригадой. И за что бы ни бралась — все у нее гудело, горело.

Хотя труженице 64-и лет, но эти годы ей никак не дашь. Выглядит она лет на десять моложе своего возраста — вот что значит повседневный труд, который женщину не старит, а, наоборот, бодрит.

Колхозники сельхозартели «Советский путь» проводили Кузнецову на пенсию. И ветерану труда отдыхать бы сейчас в тепле. Ан, нет: Александру Федоровну в четырех стенах не удержишь — не любит она сидеть без дела.

Вот и сегодня Александра Федоровна вместе с соседками пришла на Беляевский скотный двор, чтобы помочь накладывать навоз. Да так еще ловко и проворно вилами орудует, — даже молодые ее расторопности и силе позавидуют.

А. ЦВЕТКОВ.

БЕЗ ДЕЛА НЕ СИДИМ

Число 17 марта 1929 года для нас, пажилых колхозников, особенно памятно и дорого. В тот день 16 крестьянских хозяйств деревни Дыхалиха самые первые в Шахунском районе утвердили Устав сельскохозяйственной артели.

И вот, спустя 36 лет, эту дату мы решили отметить, но по-своему: пришли на фер-

му и на целую неделю напилели и наколоты дров. Погони опять сюда приход и дров еще наготовим. И так до конца стойлового периода.

Вообще многие ветераны труда — Н. Я. Шабарова, Н. В. Лебедева, М. Л. Русакова, В. И. Русаков, И. И. Голубев работают ежедневно наравне с молодежью. А летом будем помогать родному хозяйству поголовью все.

По поручению 30 пенсионеров дер. Дыхалиха колхоза «Новый путь»
В. ЧИСТЯКОВ.

Много проявляет заботы о здоровье детей своей ясельной группы медсестра детского комбината № 147 Валентина Иосифовна Сомова. Родители всегда тепло отзываются о Валентине Иосифовне.

На снимке: В. И. Сомова.
Фото В. Душеина.



НЕ ОДНИМИ ЛЕКАРСТВАМИ ЛЕЧАТ ЧЕЛОВЕКА

лев, В. Соловьев, Н. Шведов, В. Дмитриев, помощники машинистов В. Овчинников, В. Копылов и другие. Они безвозмездно отдали свою кровь. Хирург Б. Н. Никифоров сделал все возможное, чтобы спасти жизнь электровозника. Сейчас В. Е. Голубев поправляется.

—Добрая душа у нашего хирурга. Любит он свою работу, а стало быть, и людей любит, — рассказывает больной. — Родными и близкими стали для меня хирург, сестры, няни. Их теплая забота, моральная поддержка помогают мне справиться с болезнью. Никогда этого не забуду!

«Для спасения моей жизни требовалось переливание крови, — пишет рабочий Сявского леспромхоза Л. А. Щелкунов. — И ее мне дали бухгалтер нашего предприятия Е. Н. Дианова, сотрудница Сявского сельского профессионально-технического училища А. Н. Мелетина, рабочая леспромхоза З. П. Тихобаева.

Сильнее всякого лекарства подбодрили меня заботы горьковского хирурга Ю. Ф. Баранова, хирурга местной больницы Л. П. Девятикиной, медицинских сестер А. И. Абу-

вой и А. П. Татариновой. Настоящие они люди, такими гордиться надо. Они спасли меня от тяжелого недуга. И не одними лечебными процедурами и медикаментами. Задушевным ласковым словом вселяли мне дух доброты, веру в излечение.

ОБЗОР ПИСЕМ

Хотелось бы, чтобы через газету «Знамя труда» от меня дошли им слова горячей благодарности.

Когда доярку колхоза «Нива» Александру Ивановну Разгуляеву доставили в Шахунскую районную больницу, она была почти в безсознательном состоянии. Прошло почти около двух месяцев, и опытные, неутомимые врачи победили болезнь.

«Сейчас я уже дома, — пишет в редакцию А. И. Разгуляева. — Врачи Б. П. Сергеев, Е. А. Борисов, Б. А. Гусев, медсестры А. А. Бакшаева, С. В. Половинкина, З. Ф. Смирнова, З. Я. Соколова были такими заботливыми и ласковыми, что и боль не казалась



Космонавты Павел Иванович Белиев и Алексей Архипович Леонов после приземления.
Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС

КОСМОНАВТЫ НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

26 марта в Москве в актовом зале МГУ состоялась пресс-конференция, посвященная полету космического корабля «Восход-2».

Более двух тысяч советских и иностранных журналистов,

собранных на ней, услышали от космонавтов П. И. Белиева и А. А. Леонова рассказ о полете.

Подробный отчет о пресс-конференции опубликован в центральных газетах.

ПАМЯТИ ГЕРОЯ

Пионерский сбор, посвященный 20-летию со дня присвоения И. Н. Шишмакову звания Героя Советского Союза, состоялся в Пижемском Доме культуры.

В торжественной обстановке было оглашено постановление Тоншаевского РК ВЛКСМ о присвоении пионерской дружине Лесозаводской восьмилетней школы имени героя-земляка.

Со своими воспоминаниями о И. Н. Шишмакове перед пионерами выступили его друг детства — ныне пенсионер Сергей Андреевич Шишмаков и двоюродная сестра героя — учительница начальных клас-

сов Пижемской средней школы Мария Семеновна Кузнецова.

Сбор закончился концертом, подготовленным учащимися специально к этому торжественному дню.

Ф. ГУСЕВА,
встрой секретарь Тоншаевского РК ВЛКСМ.

На кубок района

Победу в спортивных соревнованиях кует вся команда. Каждый этап по-своему сложен и ответственен. И все же ного-то на финише команда нередко поздравляет особенно горячо.

Именно так и было на лыжных гонках на кубок Тоншаевского района. Спортсмены поздравляли победителей среди юмшей Лебедева, а среди девушек — Глушнову (Буреполомская средняя школа), занявших первые места на своих дистанциях.

В командном зачете призеры стали лыжники Буреполомской средней школы. Эта команда и завоевала кубок района.

Н. ГУДИН.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ,

Шахунскому вагонному депо ТРЕБУЮТСЯ

слесари для постоянной работы в пункт контрольно-технического осмотра.

Обращаться в отдел кадров вагонного депо.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в деревне Алехановцы, Туманского сельсовета. Обращаться к Богомоловой Марии Александровне.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК «ЗНАМЕНИ ТРУДА»

Парфеновский кордон
Унженского
лесничества,
М. И. Солоницыну

Вы правы. Работники Тоншаевского райсовета сообщили редакции, что при оформлении почтового перевода на пенсию была допущена ошибка. Разница вам будет возвращена в марте.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, улица Гагарина, дом № 15 (здание бывшего горсовета).
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-58, зам. редактора — 1-09, ответственного секретаря — 0-27,
отдела писем — 0-75, отдела сельского хозяйства — 1-71, бухгалтерии — 0-34, радиовещания — 1-18,

Шахунская типография Горьковского областного управления по печати. Заказ № 401

Тираж 8443